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F Előfizetési árak:
Helybe* és postán küldve

Egy i,re 10 írt. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
I'll évre 5 , Ügyes síim — , 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fó-piscz, VECSEY-hiz, földszint » szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a
szerkesztőségnél. Egyébütt » posUhiv».

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreesen-rldékl „(Affeileufiécl párt“
■egjeleo hetenklat Itszär: kétfia, keid a», szerdán, ctiiid -tlkin ét szénáién. /

F

k..

Hirdetési dij:
Öthaaáboa petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Béiyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-térM-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetleniil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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já

Debreczen, febr. 27.
(P.) És lön nagy öröm Izraelben, 

3232 hogy Tirnovában, mert kibontá­
st vala az 500 év óta pihenő bolgár 
nemzeti lobogó.

Soha nem tűnt még ki oly eklatáns 
módon, hogy a muszka az összes hatal­
makra bir befolyást gyakorolni, mint 
ezen ujjáteremtett Bulgária ügye körül. 
Kihasított egy jókora darabot Törökor­
szág testéből s alkotott belőle egy kü­
lön fejedelemséget, hogy majdan további 
czéljai kivitelénél legyen lábát mibe meg­
vetnie. anélkül, hogy ezen terv ellen 
csak egy tiltakozó szó is emeltetett 
volna, sőt kieszközölte, bogy ezen uj fe­
jedelemség alakulására a hatalmak kül­
döttei is megjelenjenek s ezáltal ezen 
üzelmeket szentesítsék.

Hogy a bolgár nemzetgyűlés milyen 
elemekből fog állani, azt már elmondtuk, 
látható abból, miszerint ott minden musz­
ka rámára huzatott, s már maga azon 
körülmény, hogy a frauczia biztos rop­
pant tüntetéssel fogadtatott, míg az an­
gol számba sem vétetett, mutatja, hogy 
itt is muszka kéz intézkedett, hogy ki­
mutassa Anglia elleni gyülölségét.

Nem tudni egyébiránt, hogy váljon 
a tejedelemválasztás most fog-é megtör­
ténni, vagy későbbre halasztatik. A ha­
talmak küldöttei nem is szándékoznak 
erre nézve befolyni, de fenntartják jogu­
kat, hogy ha a dolog megtörténik, be­
avatkozhassanak 8 esetleg tiltakozhassa­
nak. —

Az újdonsült fejedelemségben már 
két párt van alakulóban, az egyik a ber­
lini szerződés határain belől kíván mo­
zogni, ennek feje Balabanoff, a második 
párt nem akar ezzel megelégedni, hanem 
több kiváltságokat követel s igy rohanva 
haladó párt akar lenni, ennek feje Zan- 
koff. —

Már most ha figyelembe vesszük, 
miszerint a kamara elnökévé ezt a Zan- 
koffot akarja a muszka megválasztatni, 
láthatjuk, hogy a továbbiakra uézve nem 
igen békés szándék vezeti a fehér czárt, 
mert oly embereket állít a dolog élére, 
kik már most is kimutatják nyugtalan 
természetüket, s kikről felteszi, hogy ak­
kor csinálnak majd zavart, midőn neki 
arra szüksége lesz.

Az előzőleg megtartott értekezleten 
nagyon erősen tartotta magát azon párt, 
mely azt kívánta, hogy a nemzetgyűlé­
sen a ruméliai delegátusok is vegyenek 
részt s ezáltal Törökország ellen köves­
senek el bitszegést, azonban ezen szán­
dék különösen a franczia biztos ellenzé­
sére elejtetett s csak azt határozták, hogy 
erre előbb a nagyhatalmak beleegyezé­
sét kérik ki.

Törökország ez ellen erélyesen til­
takozik s ha mégis megtörténnék, kész 
jogát megvédendő fegyverhez is nyúlni.

A kártya ügyesen van keverve s 
bizonyosak vagyunk benne, hogyha ütésre 
kerül a sor, az adutt a muszka kezében 
lesz.

Mig itt forrong a világ, addig a 
Muszkaországból jövő liirek szerint a pes­
tis kissé szünetel s bár teljesen méltá-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJi

Uliczf és Mariska.
(Elbeszélés.)

Irta: Balázs Sándor.
(Folytatás.)

Ez a ragaszkodás később mindinkább nö­
vekedett, azon mértékben, a mint Miczi uj ba­
rátnőjét kedvelleni kezdte, a tetőpontját azon 
napon érte el, midőn Mariska a kedvencz öí- 
ebet először fürösztötte meg, s ő nagysága 
meggyőződött a felől, hogy a kis hableány 
most sokkal fehérebb, s jól kifésült fiirtöcs- 
kéi sokkal göndörebbek mint máskor, midőn 
e műtéteket a komorna végezte rajta.

0 nagysága elragadtatása ekkor akkora 
volt, hogy miután kedvenczét összevissza ölel­
gette és csókolgatta, még a kis Mariska hom­
lokára is jutott egy gyönge leheliet.

Ez a nem remélt kegy, ez az első, csók 
oly boldoggá tette a bohó és ártatlan gyer­
meket, ki gyermeki tapintatlanságában nem 
volt képes azt a maga értékére alászállitani, 
hogy e feletti elragadtatásában majdnem el- 
játszta mind azon jóindulatot, melyet lassan- 
kint fölébresztenie sikerült.

A ki* bohó ugyanis hevesen megra­
gadt* negynénje kezeit, s csókjaival árasztotta

nyoljuk a muszka hivatalos hírek fontos­
ságát, mégis miután magán tudósítások 
sem szólauak oly nagymévü pusztításról, 
mint eleinte, lehetséges, hogy alább ha­
gyott öldöklésével.

Ez azonban nem azt teszi, hogy 
az intézkedésekkel mi is alább hagy­
junk, sőt inkább a vigyázatot meg kell 
költöztetnünk, mert nem tudjuk, hogy 
mely vidéken tör ki ismét a fekete asz- 
szony dühe.

Hogy miért volna szükséges a szi­
gorú katonai zárvoual, megmagyarázza 
a következő eset :

A krakói „Czas“-nak az orosz-gács- 
országi határról azon fontos jelentést tet­
ték, hogy folyó hó 18-ikán egy magas 
állású muszka államhivatalnok Granicza 
határ helységen akart átmenni, minthogy 
azonban nem birt bizonyítvánnyal, hogy 
járványmentes vidékből jön, a helybeli 
orvos doktor Pawlas utasításai követ­
keztében nem bocsátotta át. Két nappal 
később ugyanazon muszka államhivatal­
nok lovas kocsin Lgotánál mégis átment 
a határon és az éjjeli vonattal Krzezo- 
wice vasúti állomásról Becsbe utazott. 
Ha eképen üzuek csúfot a kormány ren­
deletéivel, akkor ez ép annyi, mintha a 
határon nem is léteznék egészségi kordon. 
Azonfelül még minden éjjel a száraz ha­
táron Modliniczától Szeszakowáig csem­
pészek törnek át nem egyenkint, hanem 
mindjárt százával, a gácsországi csap­
székekben páliukáznak és áruikat elad­
ják. Mindenki, ki a határon át akar 
jönni, ezt könnyen megteheti, a gácsor­
szági fuvarosoknak e mellett jó nyere­
ségük van, mivel azon emberek, kik a 
reudeleteket meg akarják szegni, jól fi­
zetnek. Szükség volna tehát ezen vissza­
élések ellen hatályos rendszabályokat 
alkalmazni. Noha most ugyan a pestis 
elhnrczolása Gáesországba még nem igen 
valószínű, de legalább arról kellene meg­
győződni, hogy azon utasok, kiket a ha­
táron átbocsátanak nem a Volga vidé­
kéről jönnek és hogy a csempészek közt 
nincsenek muszka katonák.

Ha ilyen dolgoknak is meglehet 
történni, ha nincs az ilyen esetekre 
semmi büntetés szabva akkor nagyon 
természetes dolog, hogy e ragályos kór 
keresztül pusztíthat az egész világon.

Az 1837 évi pestis idejében az 
Ausztriai tartományokban szigorú intéz­
kedések voltak téve a vész meggátlá- 
sára ; most ezek sokkal lanyhábbak pe­
dig talán cseppel sem tudunk többet e 
kór meggyógyitására uézve mint akkor. 
Az akkori rendszabály egyik pontja pél­
dául azt tartja, hogy az őrvonalhoz kö­
zeledőket, az őrök hangosan szóllitsák 
meg s az olyat ki az őr kiáltására visz- 
sza nem megy ha más mód nincs — le 
kell lőni. Az olyan pedig ki az őrvona­
lon erőszakkal keresztül megy, vagy 
alattombau át lopózik, rögtön Ítélet elibe 
állítandó s fŐbelövés által kivégezendő.

íme ilyen szigorú rendszabályok vol­
tak hozva 40 év előtt, s ma nem va­
gyunk képesek az óriás számú katona­
ság mellett sem megakadályozni, hogy 
a vész behurczoltassék.

el, s e közben teljesen megfeledkezve arról, 
hogy nagynénje épen hangversenybe volt in­
dulandó, s igy teljes toiletteben, fodrait és 
karmantyúit majdnem összegyűrte.

0 nagysága ijedten rántotta vissza kezét, 
s oly ingerülten kiáltott rá az elragadtatott 
gyermekre, hogy az halotthalványnyá vált 
arczczal rogyott térdre előtte, s összetevőn kis 
kezeit, oly néma ékesen szólással s oly két­
ségbeesett tekintettel esdekelt kegyelemért, 
hogy a delnő ellent nem állhatva a helyzet 
tragi-comikumának, gyöngéden megverdeste a 
kis leányka rémülettől halálra vált arczát, s 
nehány szelíd szóval igyekezett megnyug­
tatni őt.

— Nő nő, te kis behd, ne félj, nem bán­
talak !

— 0 nénike !
— Csak ne sírj, csak ne sírj! Tudod, 

hogy ideges vagyok, s ki nem állhatom a 
könnyeket! Nő ne remegj, most megbocsátok, 
nem haragszom, de máskor ne légy oly szele- 
burdi s oly ügyetlen!

— Nem nénikém — felelte a kis le­
ányka félénken és elbátortalanítva azon rideg 
visszautasítás folytán, melylyel első melegebb 
közlekedése nagynénje részéről fogadtatott.

Én esetlegesen látogatóban lévén, tanúja 
voltam e jelenetnek hölgyeim, s megvagyok 
győződve, hogy ha önök is jelen lettek volna, 
s látták volna azt a vigasztalan mély és sivár

Mindenesetre az ilyen hírekkel szem­
ben szigorú vizsgálat és valóság esetén 
szigorú büntetés lenne alkalmazandó.

Politikai hirek.
— No Bazárban — mint a „M—gu ér­

tesül — a hadsereg mérnöki tisztjei közül szá­
mosán tartózkodnak már hónapok óta, hol te­
reptanulmányokat tesznek, s minden fontosabb 
pontot lerajzolnak.

— Bankfiókok. Mint illetékes forrásból a 
„P. Lloyd“-dal közük, azon négy bankfiókon 
kívül, melyeknek létesítésén már működnek, a 
folyó évben még három más fiókot fog fölállí­
tani az osztrák-magyar bank és pedig Pozsony­
ban, Nagy-Kanizsán és Kolozsvárit. Azonkívül 
tárgyalások vannak folyamatban egyéb váro­
soknak leendő hitelnyújtás tekintetében.

— A diplomaták újabban ismét értekez­
leteket tartanak. Ez alkudozásnak czélja újabb 
osztozkodást és határigazitást vinni keresztül a 
keleti részeken Románia feldarabolá­
sával. Oroszország kapná Moldvát és a Dob­
rudzsát, A u s z t r i a-M agyarország — 
Nagy- és Ki s-0 láhországot.

A költségvetési vita
Febr. 26 án.

Helfy Ignácz: Elismeri, hogy az 
egyszer a kormánypárt is részt vesz a költség- 
vetési vitában, sőt tagjai közül többen szép be­
szédeket is mondottak. Azonban az ország nem­
csak beszédeket, hanem eredményeket is vár. 
A helyzet komoly. A kormány négy évvel ez­
előtt elvállalta a pénzügyi helyzet javítását és 
ma bevallja a kormány, hogy a helyzet még 
mindig komoly, és fájdalom még mindig csak 
a jövőre utal bennünket. — Szónok ezután a 
pénzügyminiszter fejtegetéseit a deficzitről igye­
kezik megczáfolni és megjegyzi, hogy ellen­
mondás az indirekt adókat felemelni akarni ak­
kor midőn bevallják, hogy a középosztály el­
szegényedett. Hasonlóképen, ha iparunkat és 
kereskedelmünket emelni akarjuk nem felemel­
ni, hanem leszállítani kell az illetékeket. Nagy 
szerencsétlenségnek tartaná az államjószágok 
eladását, mert ez a törzsvagyon megtámadása 
volna a deficzit fedezése kedvéért. Azt, hogy a 
boszniai okkupáczió költségeit is a beruházá­
sok közé számítják, szóló valóságos inzultus­
nak mondja a nemzet ellen ; ez nem be-, ha­
nem kiruházás. (Helyeslés a szélső balon.) A 
jobboldali szónokok beszédeit nem tekintheti a 
kormány támogatásának, mert nem hiszi, hogy 
a kormány akár Grünwald közigazgatási elveit, 
akár Jókai külpolitikai nézeteit, akár Zsiünsz- 
kynek és Dárdaynak a véderő dualizmusa el­
len felhozott érveit magáévá tenné. Nem he­
lyesli, hogy Grünwald a nemzetiségi kérdést 
minden ok nélkül szőnyegre hozta. Biztosítja 
Szabó vlyevicset, hogy a nemzetiségeknek e ház­
ban nincs ellenségük. (Helyeslés.) A nemzeti­
ségi kérdést csak azok csinálják, kik ezáltal 
szerepelni kívánnak, Jókai ellenében megjegyzi 
hogy a függetlenségi párt igenis táplálja a re­
ményt, hogy holnap vagy holnapután elfoglalja 
a miniszteri székeket, sőt látja, hogy napról 
napra közeledik ezen czélhoz, vagyis inkább a 
többség közeledik a függetlenségi párthoz, (Za­
jos helyeslés a szélső baloldalon), bizonyítja 
azt Jókai nyilatkozata az orosz hatalom terjesz­
kedéséről, valamint Grünwald, Dárday és Zsi- 
liszky nyilatkozatai a katonai költségek leszál­
lításáról és az önálló magyar hadsereg felállí­
tásának szükségéről. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.) Tisza menjen fel az uralkodóhoz, adja 
neki elő nyíltan az ország kívánságait és azu­
tán mondjon le. Elfogadja Simonyi Ernő indít­
ványát. (Helyeslés balról.)

Eötvös Károly : Jókai azt mondja, hogy 
mi nagy embereinket eltemetjük. Nem tudom, 
kiket ért Jókai a nagy emberek alatt. Egy 
dolog bizonyos, az, hogy Magyarországnak az

levertséget, melylyel Mariska a szobából ki- 
sompolygott, sohasem rivalnának oly nyersen 
egy árva kis leánykára, ragaszkodásának élén- 
kebb és bizalmasabb nyilatkozatát nem utasí­
tanák oly hevesen vissza, habár fodraikat kissé 
még nagyobb rendetlenségbe hozta volna is, 
mint e kis szegény-rokon tévé.

Ő nagysága, mint talán önök már régen 
gyanítják, épen nem lévén érzelgős természetű, 
s épen nem oly szemekkel nézvén a világot, 
melyek ilyesmit észre szoktak venni, a hely­
zet naivságát megindítónak épen nem, csupán 
csak nevetségesnek találta, oly jóizü nevetésbe 
tört ki, hogy érdekes nagy szemei egészen 
könnybe lábadtak bele ....

Nehány nappal e jelenet után, és tulaj­
donképen itt kezdődik a Miczi és Mariska tör­
ténete, midőn egy délben, látogatásaimat vé­
gezve, hazatértem, inasom ő nagyságától név­
jegyet adott át, melyben sürgősen kér, hogy 
hazaérkezésem után rögtön és azonnal hozzá­
siessek.

Kedvem lett volna nem rohanni rögtön, s 
előbb megebédelni, mert kissé fáradt és éhes 
valék, s mert tapasztalásból tudtam, hogy ő 
nagyságának rendes szeszélyei közé tartozott 
olykor magát rosszul érezni és oly betegséget 
szenvelegni, melyek ellen egy lelkiismeretes 
orvos festett ezukros víznél egyebet nem szo­
kott rendelni, — de azért még is csak el­
mentem«

újabb időben volt egy igazi nagy embere, de 
ez már el van temetve: Deák Ferencz, és van 
egy másik nagy embere, dé nincs e hazában, 
az önkénytes számkivetésben él a szabad Olasz­
ország földjén. (Éljenzés a szélsőbalon.)

Tudom, hogy épen t. képviselőtársam Jó­
kai Mór és a jelenlegi kabinet t. elnöke (Hall­
juk ! a szélsőbalon.) az egyiket üldözte mig 
élt (Úgy van! a szélsőbalon.) a másikat üldözi 
most, mig él. (Tetszés a szélsőbalon.)

Németh Albert: És mégi» azineskedik, 
hogy megakarta látni, de azt mondták neki, 
hogy nincs itthon senki. (Derültség a szélső 
balon. Halljuk ! Halljuk !)

Eötvös Károly: Igenis t. képviselőház, 
ez a két nagy emberünk meg volt és meg van, 
de azt kérdem én Jókai Mór t. képviselőtár­
sunktól és a kabinet t. elnökétől : hát miként 
tisztelik ók a nemzetnek e két valódi nagy­
ságát ?

E két valódi nagyságot tisztelték akként 
igenis, hogy a mit az egyik alkotott 1848-ban, 
azt tönkre tette Görgey és a mit a másik al­
kotott 1867-ben, azt tönkre tette Tisza Kál­
mán. (Élénk tetszés balfelől.) — Tönkre tette 
mindegyik az orosz barátság segítségül hí­
vásával.

Az én szavam nem hat el a trdnig, de 
ha elhatna, azt mondanám, a trón előtt, s fel­
kérem a miniszter urakat, mondják meg a ki­
rálynak, hogy a trón közt és a nemzet bizalma 
közt e kabinet áll. (Zajos helyeslés balfelől.) 
Nem fogadom el a költségvetést. (Hosszan tartó 
zajos helyeslés és taps az egész baloldalon.)

— BUDAPESTI MSEK. A m. tud. akadémia
ülést; tartott Lónyai Menyhért gr. elnöklete alatt. 
Mészáros Károly ismert író meghalt. Tihanyi 
Miklós, a népszínház tagja, tegnapelőtt tartá 
esküvőjét Pecze Teréz kisasszonnyal. VillámSUj- 
tott. A minapi zivatarnak emberélet is esett 
áldozatul. A mint ugyanis az ó-bndai országú­
ton Hegyesi János bérkocsis sebesen hajtott 
hazafelé, egyszerre nagyot menydörgött és a 
kocsis lefordult a bakról. Sem a kocsiban ülő 
társaságnak, sem a lovaknak semmi bajuk nem 
esett, hanem a kocsist nem lehetett többé élet­
re hozni. A vasárnapi zivatar alkalmával a vár­
beli posta épületbe is lecsapott a villám s kü­
lönféle kanyargások után egy félreeső helyen 
tűnt el, ott: hol egyik postatiszt foglalkozott. 
Eszméletlenül hozták ki s az ijedtségtől még ma 
is kábult. A villám nem okozott jelentékeny 
károkat. Iszonyú halál. Hayden Ferdinánd, a 
Gschwindt-féle gyárban alkalmazott napszámos 
munkaközben a második emeletről a földszint 
levő moslékkádba esett. A szerencsétlen em­
ber egészen összefőtt s halva vétetett ki a kád­
ból. Csontváz. A Szondy-utcza 56. sz. a. tel­
ken, tegnap d. u. ásás közben, emberi csont­
vázat találtak, s azt a kórházba küldték.

A pestis ügyéhez.
A kormány által a pestis ügyében kikül­

dött állandó bizottság gróf Zichy Ferraris Vik­
tor elnöklete alatt megtartotta XVI-ik ülését. 
A múlt ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkül 
kitelesittetik.

A Liedeman főv. ezég által szabályelle­
nesen átvett Oroszországból jött nyers belek 
lefoglalása iránt az intézkedések a belügymi­
nisztérium részéről azonnal megtétettek; vala­
mint arra nézve is hogy miután a König féle 
ezég által ezen belek a hordókból kivétettek, 
s igy teljes biztosíték nem szereztethetett az 
iránt, váljon a bemutatott belek ugyanazono- 
sok-e az Oroszországból küldöttekkel ? elren­
deltetett a König féle ezég egész bélkészleté­
nek rendőri lezárolása, mindaddig, mig az ér­
demleges eljárás a további teendőkre nézve 
meg fog tétetni.

A közegészségügyi tanács által bemutatott 
eljárási utasítások a belügyminisztérium kebe­
lében is tárgyaltatván — az országos pestis­
bizottság által — az illető orvosok meghívása 
mellett leendő tárgyalása február 27-dik éré 
tűzetett ki.

Két okból tevém.'
Először, mert ez alkalommal kivételesen 

csakugyan komoly baj is foroghatott szóban; 
másodszorpedig, mert . . . mert . . . mit akar­
nak önök ! Az orvosnak is élni kell, s ő nagy­
sága, ezt hálásan el kell ismernem, legháiásabb 
s bőkezűbb cliensem.

Azonnal kalapot ragadtam tehát, s ő nagy­
ságához siettem.

Midőn a terembe léptem, ő nagysága fel­
indulástól és izgatottságtól kipirult arczczal si­
etett elém.

— Jöjjön orvos ur, az istenért jöjjön — 
kiáltá hevesen — ön annyira késett, hogy már 
épen azon törtem fejemet: ne hivassak-e más 
orvost?

0 nagysága, mint önök látják, nem volt 
épen túlságosan kíméletes és gyöngéd még 
irányomban sem, és nem vetette meg egészen 
azon előjogokat, miket az életben a vagyon és 
gazdagság nyújt.

— Örömmel látom, hogy legalább nagy­
ságodnak nincs veszélyes baja — mondáin Kö­
teles mosoly alá rejtve jogos felháborodá­
somat.

— Nekem nincs, de a Miczi, a szegény 
Miczi! Nézze ön !

Uj megszégyenülés. Kutyáért hivatott!
Jól tudom, mit gondol az olvasó. Az ol­

vasó azt gondolja, hogy egy önérzetes orvos­
nak kalapját kellett volna venni, és szemére

Urbán vesztegzárintézeti igazgató jelent’» 
miszerint Oroszországból, Odessából csak egyet­
len egy utazó érkezett, ki azonban az előirt 
igazold iratokkal nem lévén ellátva, a határon 
nem bocsáttatott át.

A kül ü gy miniszteri um értesiti a magyar 
kormányt, hogy a levelek fertődén!lésére kia­
dott eljárási szabályoknak alkalmazása a dip­
lomádat levelekre nézve is elfogadtatott. A 
külföldi tudósítások megnyugtatók.

A bolgár nemzetgyűlés.
A szervezési statútum, melyet a czár hely­

benhagyott, gyülekezési és sajtószabadságot en­
gedélyez és kötelezővé teszi az elemi oktatást.

Az első bolgár fejedelemnek nem kell 
orthodox vallásának lennie, de örökös utódai 
ezen hitet fogják vallani. A fejedelem két-har- 
mad szavazatnyi többséggel yálasztatik.

Minden bolgár hadköteles és a törvény 
előtt egyenlő. Vallása miatt senkit se lehet 
közhivatalból kizárni.

A képviselők háromféle módon jutnak a 
nemzetgyűlésbe ; minden bird, törvényhatósági 
elnök és kerületi tanácsos, de jure képviselő; 
a második kategóriát a választott képviselők 
képezik; a harmadik kategóriát képezik azok, 
a kiket a fejedelem kinevez, de ezek száma 
nem haladhatja meg a választottak felét.

Külföldi események.
Az oroszok hozzáfogtak már a drinápo- 

lyi erőd kiürítéséhez.
Totleben tbnok elutazása Drinápolyból 

márcz. 7-ére van kitűzve. E napon törzskará­
val egyenesen Jambollba megy, hol körülbelől 
öt napig fog maradni a főhadiszállás s onnét 
Bnrgasba költözik át. — Szombaton kezdetett 
meg Makri és Gnmurdzina kiürítése is az 
aegaei tenger mellett; e városok még e héten 
átadatnak a törököknek.

*

Az egyptomi kérdés flagrans viszálylyá 
nőtte ki magát a khedive és a nyugati hatal­
mak közt. Az egyptomi alkirály Nubar pasát 
Európa bizalmi férfiát elbocsátotta a kormány 
éléről s utódjául Tevők herczeget jelölte ki. 
Anglia és Francziaország hadi hajót rendeltek 
Alexandria elé, hogy igy kényszerítsék a khe- 
divét Nubar pasa s vele együtt az egyptomi 
kabinet angol és franczia tagjainak megtartá­
sára. Ha a khedive utólsó pillanatban nem en­
ged, njabb keleti bonyodalom előtt állunk, 
melynek szálait aligha nem Oroszország s a 
hármas szövetség tartják kezökben.

— VIDÉKI HÍREK. Nagy orkán dühöngött 
a múlt vasárnap szt.-Gróthon, mely kiszakít» 
a fákat, elhordta a kath. templom tornyát, 
egy juh-istallót Ossz edöntött, melyben 5—600 
juh veszett oda és sok más kárt okozott. Em­
ber élet azonban nem esett áldozatul. KŐVOS- 
den a minapi vihar alkalmával a villám beütött 
egy házba, s azt eihamvasztá. A záporesőnek 
köszönhető, hogy az egész falu porrá nem 
égett. Egy huszárkáplár Kassán a járókelők 
szemelátiára fényes nappal az utezán agyon­
lőtte magát. Zsedényi Ede holttestét tegnap­
előtt adták át Lőcsén az örök nyugalomnak. 
A florentini négyes ez időszerűit Szegeden tart 
hangversenyeket. Prielle Cornélia Szegedre ér­
kezett vendégszerepelés czéljából. Tegnap a 
„47-ik ezikk“ czimü drámában lépett fel. Ba- 
kay Nándor Szeged város egyik derék képvi­
selője betegen fekszik. Színi felhívás. Az aradi 
szinügy gyámelitó egyleti igazgatósága felhívja 
a magyar színészet azon — különösen Jope- 
rákba is betanult kardalnokait és kardalnok- 
nőit, kik az 1879/80 téli szinidényre Aradra 
szerződni hajlandók, hogy szerződési feltételei­
ket, betanult müsorozatjukat és hogy milyen 
hangra tanulvák be — tudatni szíveskedjenek. 
Gyilkosságot akart elkövetni a nagyváradi fő- 
gymnásiumnál alkalmazásban levő hetes a pé­

ti ányva a gőgös és elbizakodott nyárs-polgár­
nőnek viselete illetlenségét, azonnal oda kellett 
volna hagyni őt.

Megvallom önöknek, én is azt gondoltam,
3 egy másodperczig haboztam is, ne cseleked­
jem-e igy ?

De csakis egy másodpereiig, — rögtön 
eszembe jutott anyám, kit oly boldog vagyok 
házamban tarthatni és nővérem, kinek szerény 
hozományát az én egyetemi kiadásaim emész­
tették föl, s meggondoltam azt is, hogy vala­
mint a gazdagságnak vannak előjogai, ,ugy a 
szegénységnek is meg vannak a maga kikerül- 
hetlen keserűségei, miket bátran ki kell ünt- 
nie, s hogy miféle szív és szeretet az, mely 
mé» azokért sem képes áldozatokat hozni, ki­
ket a világon mindenek fölött kell szeretnie, a 
kiknek mindenét köszönheti!

Bátran elnyeltem tehát a keserű labda­
csot, sőt még bizonyos fbüszkeséget éreztem 
magamban, hogy elmondhattam önmagámnak : 
anyám ezt érted teszem 1

Azután jó arezot öltve a gonosz tréfá­
hoz, a kis ölebet vettem szemle alá, mely ké­
nyesen és kényelmesen heverészett tollvánko- 
sán, és elég kegyes volt, nem morogni közele­
désemre.

— De hát mi a baj ? Én nem látok Mi­
czi kisasszonyon semmi rendkívülit !

(Folyt, köv.)
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delluson, a miért ez rendreataaitotta. A hetest 
elfogták. AZ ujonczozást Pestmegye pilisi ako 
járásában az árrizveszély miatt február 3 Il­
lői elhalasztották s az uj határidőt márczius 
5—15 napjaira tűzték újból ki. Haladunk. Ála­
don a jövő hó elején uj — német lap indul 
meg. A krassói oláhok sem akarnak roszabbak 
lenni az erdélyieknél; Popasu János karánse- 
besi püspököt, mikor Pécsből hazatért, mint a 
„uemzet“ egyik megmentőjét éjjeli zenével tisz­
telték meg. Természeti tünemény. Gráezban 
febr. 23-án rendkívüli természeti tünemény 
volt észlelhető. E nap a hó és havas eső reg­
geltől fogva váltakozva hullott alá. Egy óra­
kor sűrűn kezdett esni a hó és fokonként sö­
tétedett az ég, mint napfogyatkozás alkalmával 
szokott lenni és erős nyugati szél kerekedett 
s több izbeu villámlott és dörgött szintén nyu­
gati irányban.

A hazai ipar fejlődésének akadályai.
A kecskeméti iparegyesület és a Kecs- 

kemét-vidéki gazdasági egyesület a hazai ipar 
fejlesztését gátló körülményeket egy emlékirat­
ban foglalva oly kérelemmel adta át a székes- 
fehérvári orsz. kiállítás elnöke gr. Zichy Jenő 
urnák, hogy azt a végrehajtó bizottsággal kö­
zölve, azok eloszlatására intézkedést tegyenek.

Azonban a inegigért kedvező intézkedé­
sek mindeddig nem teljesítettek, nemcsak, ha­
nem az emlékirat a f. hó 3 án Székesfehérvá­
ron tartott végrehajtó bizottsági ülésen elő sem 
terjesztetett és igy azt a nyilvánosságnak kell 
átadnunk. *

Az emlékirat igy szól:
A sz.-fehérvári országos kiállítás érdeké­

ben a kecskeméti ipar-egyesület, és a Kecske­
mét vidéki gazdasági-egyesület részéről kikül­
dött közös bizottság, a kiállítás tárgyában ta­
nácskozván, a múltban szerzett tapasztalatából 
kiíolyólag több rendbeli aggodalmai merültek 
fel, melyeknek eloszlatását, legközelebb a sz.- 
fehérvári, de általában a kiállítások sikeres és 
czéltudatos végrehajtása érdekében elodázhat- 
lanul szükségesnek tartja.

Ugyanazért Örömmel ragadja meg az al­
kalmat most, midőn méltóságod hazai iparunk 
lejlődése érdekében fáradozván, városunkat je­
lenlétével megtisztelni méltóztatott; számítva 
arra, hogy az általunk mondandókat méltósá­
god olyanoknak tekinti, mint a melyeknek kut- 
í'orrásaul a tiszta hazafiság s a kiállítások ügye 
iránti meleg érdeklődés szolgál.

Ha gondos megfigyeléssel hasonlítjuk ösz- 
sze hazánk jelen anyagi viszonyait az európai 
müveit nemzetek állásával, hol nem annyira a 
természet gazdag adománya, mint a tudomány­
nyal párhuzamban fejlesztett ipar látszik ren­
deknek a nemzetek jövőjének biztos alapjául, 
egy viszás állapot tűnik fel előttünk annak tu­
datában, hogy még hazánk földje a természet 
minden gazdagságával szolgál, a tudomány, mű­
vészet és ipar fogékony talajra találnak ha­
zánkban, mégis bármerre tekintünk a közeledő 
nyomor rémképét látjuk, s halljuk az általános 
szegényedés jajkiáltásait; e viszás helyzet ma­
gyarázatát abban véljük találhatni, hogy ha­
zánkban a tudomány, a művészet és ipar rnind- 
ezideig nem ismertettek el egymás támogatá­
sára teremtett édes testvérekül; mig az egyik 
ápoltatik, elhanyagoltaik a másik, igy hazánk 
természeti kincsei, az öszmüködő erők hiányá­
ban, csaknem értéktelenül állanak szolgálatára 
azon országoknak, hol a tudománynyal egy 
színvonalra emelt művészet és ipar, százszoros 
értékre emelve, adja azokat vissza, a mi, egy­
oldalúkig müveit népünk igényeinek kielégi 
tésére.

E viszás helyzet kiegyenlítése czéljából 
léptek már a 40-es években hazánk dicső 
emlékezetű fia: :«zon térre, melyet Méltóságod 
eléggé nem hálálható tevékenysége teréül vá­
lasztott, kétségtelenül azon tiszta önzetlen 
szándékkal, hogy az elhanyagolt hazai ipart

áz meg, hizánk dicső fia Kossuth Lajos ál­
tal is ^1846-ban, fájdalom e hazafias törek­
vést, az ismert politikai viszonyok megakasz-

Teljesen hisszük, nem ismeretlen Méltó­
ságod előtt, hogy a jelzett időtől as iparte­
rén beállt egy negyed századra nyúlt tétienae- 
get a kecskeméti iparegyesület az 1872 „vben 
végrehajtott országos iparmű kiállításával törte 
meg. Hogy ezen törekvésében semmi mellék 
érdek nem vezette, mint egyedül a nyilvános 
verseny eszközével folytatni, avagy újból kez­
deni azon műveletet, mellyel hazai iparosun­
kat a fokozatos fejlesztés utján az előbbre 
haladt tudományhoz emelje, hogy azt nemze­
tünk önfentartásának, s jobb jövője biztos 
alapjául tekinthesse.

'így a mi egyesületünket az 18/2 évben 
megkísértett próba kiállításnál vezethette-e 
egyéb mint a felsorolt példák, s azon haza- 
fias czél, hogy a népek életszükségenl elismert 
ipart életre hozni kísértsük meg hazánkban is. 

(Vége köv.)

Nagy Jakab tilinkó-müvész fellépte.
— febr. 26.

Azon helyen, hol nehány héttel ezelőtt 
Becker János florentmi négyese hangoztatta vi 
lághirü vonós hangszereit a főiskolai énekte­
remben, teljes joggal léphetett fel tegnap Nagy
Jakab, a nagyhírű tilinkó-müvész. Ez agg zenész
aradi fogságának szomorú évei alatt gyakorolta 
be magát e sajátos hangszeren a tökély , oly 
fokára, hogy a maga nemében évek óta párat­
lan. Ha sokak által régóta hallott és ösinert 
is, az újabb nemzedékre a tanuló ifjúságra 
nézve valami uj volt e productió s felejthetet­
len benyomást gyakorolt bizonynyal.

Kicsiny faszerkezett, 4 húr s egy nyi­
rettyű ! — szokták fölhozni nagy hegedű vir­
tuózok dicsőítésénél ; pedig mi e bodza tilinkó, 
melyen művészünk a pacsirta bájos trilláit, s 
a fülemile méla bus hangját megszégyenítő fu­
tamokat és variátiókat varázsolt elő, — egy 
hegedű szerkezetéhez képest! Az alig másfél 
arasznyi, minden billentyű nélküli, pasztán 6 
lyukkal ellátott facsövecskének, ily képzeletet 
meghaladó hangterjedelme hallattára, Paganini 
az egy szál húron hegedülő zeneóriás jutott 
eszünkbe.

Az előadott darabok, a magyar és lengyel 
„Hymnus“, „Repülj fecském“, s több „Magyar 
dal“, minduntalan magyar zumatu fantastikus 
futamokkal lévén föleresztve, játéka lehet mon­
dani, hogy valóságos idealizálása a délibábos 
magyar alföld idyll költészetével, oly elválha- 
tatlau kapcsolatban álló pásztori furulya zené­
nek. Ez volt egyfelől oka is annak, hogy Nagy 
Jakab játéka a tanuló ifjúságot oly rendkívül el­
ragadta, hogy őt frenetikus taps vihar s szűnni 
nem akaró éljenzések kisérték ki az ónekte- 
remből.

A nagyszámú tanuló ifjúságon kivül hal- 
gatta a ritka művészt főtiszt. Révész Bálint 
püspök s több tanár.

Hogy az academia igazgatója Balogh Fe- 
rencz tanár menynyire tapintatosan cselekszik, 
midőn a collegium zenetermét ily magasabb 
művészeteknek — már másod Ízben ! — kész­
ségesen megnyitja, az dicséretre nem szorul. 
Mert Nagy Jakab föllépte a milyen élvezetes, 
oly tanulságos is volt; szemtőlszembe bizonyít­
ván meg azt, mily nemesen használhatja fel az 
ember idejét, az életnek az önkimivelésre al­
kalmatlannak látszó legszomorubb napjaiban 
is, ha erős akarat és kitartás vezérli.

H. S.

lentik, teljesen befejezte munkálatait. A bizott­
ság indokolt javaslatai kinyomattak, s Magyar- 
ország és Erdély őt ref. kerületének azzal a 
felszólítással küldettek meg, hogy a munkála­
tot tárgyalás alá vegyék s esetleges észrevéte­
leiket a konvent elnökének b. Vay Miklósnak 
küldjék meg, hogy ez, saját belátása szerint 
ugyan, de még 1879-ben e g y e t e m e s k o n- 
v e a t e t hívhasson egybe még p e d i g D e b- 
reczenbe. E gyűlésen végleg meg fognak 
állapíttatni mindazon pontok, melyek helyben­
hagyás végett a király beleegyezésével egybe- 
hivandó zsinat elé fognak terjesztetni.

* Ellinger József tegnap búcsúzott el kö­
zönségünktől „Faustéban. A közönség nagy 
ovátióval fogadta, s a tapsvihar minden egyes 
áriája után felhangzott. A színház a bérlet- 
szünet daczára egészen megtelt, s úgy hisszük, 
hogy még egyszer igen szívesen látná őt a kö­
zönség színpadunkon.

* A vidék különböző részeiből vesszük a 
tudósításokat, az irtóztató árvizekről, melye­
ket a folytonosan tartó esőzések mindinkább 
növesztenek. A fagy nem tehetett ^volna oly 
pusztítást a vetésekben, mint, a minőt ország­
szerte a vizek okoztak. Kilátás van ismét egy 
nyomorúságos esztendőre, mely e bajon kívül 
nem tudni még, mit hozhat. így többek közt 
Ujfehértónak egész határa csaknem viz alatt 
áll; a városban minteg) 160 ház összedőlő- 
félben van, s az embereknek meg csak kilá­
tásuk sincs hova menekülni. Uj fehértóról 
Nagy-Kállóba lehetetlenné vált a közlekedés 
akár gyalog skár kocsin. Nyíregyházáról a 
vasúti indóháztól, noha itt a városba vezető 
töltés jó magasan van, alig lehet már be­
menni a városba, oly nagy ott is a viz. Sza-
bolcsvármegyében egyi■ik faluból

ÚJDONSÁGOK.

* Vidéki t. olvasóinknak tegnapelőtt 
küldöttük meg az előfizetési hátrányaik­
ról szóló jegyzéket. Felkérjük ennélfogvaaz _ v

fokozatos fejlődése által, az előbbre haladt ez ut(m ",g* szíveskedjenek ezen hátra- 
tudományhoz emelve, azt képessé tegye, mind- - -
azon szolgálatokra, melyeket a kifejlett em­
beri észhatalma tőle követel.

Miként a franczia nemzet, mely az 1790-es 
években megkezdett kiállításaiban megnyitott 
szabadverseny eszközével vezette iparát a mai 
kor legmagasabb színvonalára, ugyancsak a 
nyilvános kiállítások segélyével kiséreltetett

nyokat kiadóhivatalunkhoz azonnal be­
küldeni, nehogy a késedelmezés folytán 
a lap küldésében akadály álljon elő.

* A ref. zsinati bizottság, mely a múlt 
év november havában küldetett ki, s Nagy 
Péter erdélyi ref. szuperintendens elnöklete 
alatt tanácskozott, mint a „P. Lloyd“-nak je-

ásikba
csak nagy kerülő utakon, — igy is nehezen 
lehet közlekedni. E községek nagyrészében a 
többnyire vályogból készült házak szinten rom­
ban állanak, s mindenütt a nyomor van kü­
szöbön.

* Több oldalról vett felhívás folytan tu­
datjuk, hogy azon fiatal ügyvédet, kiről lapunk 
tegnapi számában megemlékeztünk, Dr. Ozory 
Istvánnak hívják.

* irodalom. Beküldetett hozzánk a „Ma­
gyar prot. egyházi és iskolai figyelő“ 2-ik fü­
zete, melyet Nagybányán Czelder Márton szer­
keszt. A szakférfiak által Írott közleményeket 
tartalmazó füzet, igen ügyesen van összeállítva. 
Ajánljuk az egyházi férfiak ffgyeiroebe. Ha­
sonlóan meg kell emlékeznünk egy 47 lapra 
terjedő füzetről, mely tartalmazza Dús László 
a nagyváradi „Szabadság“ szerkesztőjének Elek 
Gr. és társai ellen indított, s f. év febr. 20-án 
a debreczeni esküdtszék előtt letárgyalt sajtó­
perét. Ebben védő ügyvéd Rádl Ödönnek be­
széde egész terjedelemben közöltetik, mely be­
széd már megelőzőleg két nagyváradi lapban 
is küzöltetett, s igy nem értjük ez élj át, hogy 
miért bocsáttatik a könyvpiaczra is, különösen 
akkor, midőn a felől jogászi körökben általá­
ban az a vélemény, hogy a betanult beszéd­
ben, azonkívül, hogy szépen el volt mondva, 
minden volt, csak tárgyilagosság nem. így 
mint irodalmi terméknek, bizony nagyon kevés 
becsértéke van. Megjelent Nagyváradon Hügel 
Ottónál, meglehetős gyarló kiállításban.

* A városi mészárszékek a mai napon 
adatták ki bérbe árverés uiján a városháza 
nagy tanácstermében.

* Ezüst lakodalom. Az april 24-iki hiva­
talos ünnepben való részvétel végett a pesti egye­
temi ifjúság körében tudvalevőleg némelyek 
mozgalmat próbáltak indítani. Azonban a moz­
galom megindítása sehogy sem sikerülvén, a 
múlt hetekben tartott gyülésezések alkalmával 
egy bizottság küldetett ki „a további teendők 
intézésére“. E bizottság működéséről azóta nem 
sok adat jutott a nyilvánosságra ; újabban pe­
dig a mint az E—s Írja, a bizottság részvét­
hiány miatt teljesen feloszlott.

* Ludas Matyi meghalt. Mészáros Károly, 
a „Ludas Matyi“ ez. élezlap volt szerkesztője, 
Budapesten meghalt. Egykor nagy népszerű­
séggel birt országszerte. A forradalomban hon­
védtüzér volt, 1859—61-ben a „Dongó“ czimü 
élczlapot szerkesztette Debreczenben, melyben 
sok borsot tört az akkori hatalmasok orra alá ; 
később „Ludas Matyi“ czimü élezlapjában ha­
sonló irányt folytatott. Magyaros viseletével, 
darutollas kalapjával még a múlt években is is­
meretes alakja volt a főváros utczáinak. A fu-

ziő után könnyen kitalálható okokból kormány­
pártivá lett, s a „Ludas Matyit“ megszüntetvén
„Kortes“ czimü lapjával Tisza Kálmán et 
sortes szolgálatába állott, egyszersmind ósma 
gyár ruháját levetvén, kvekkerbe és bu„y g 
bl öltözött, csak a daratollas kalapot tartotta 
meg, múltja utolsó emlékéül. — A kormány­
pártiság azonban nem ütött be neki, lapja csa- 
hamar megszűnt, s ő maga nyomorba került. 
Azok a kik a kormánypártra térítették m
sem törődtek többé vele. Utóbb, időkben Mé­
száros a rákospalotai bírónál tartózkodott, k 
vei régebben baráti viszonyban élt; majd egész­
sége megromolván, kórházba fitette magat s ott
tegnap meg is halt. . ,

* A Kreszán uram szélmalma kezd ne­
vezetes tenni. Hunfalvi János tudósunk ugyanis 
kiszámította, hogy hol esik Magyarország kö­
zepe s úgy találta, hogy a középpont Szar­
vas városában esik, épen ott, a hol a Kreszan 
uram szélmalma van; — tehát: Magyarorszag 
középpontja a Szarvas városában tevő Kreszan 
uram szélmalma.

* A műcsarnokból. A budapesti képző 
művészeti társulat a székesfehérvári Kiállításon 
60 képet fog kiállítani. Ez ügyben a tárgya­
lásokat a társulat nevében Telepy titkár foly­
tatta Székesfehérvárit és az eredményről jelen­
tést tesz a társulat választmányának.

* A véletlen játéka. Kuriositás kedvéért
felemlítjük, hogy a tegnapi prágai lottó hú­
záson a következő számok huzattak ki: 17,
37, 47, 57, 87. Sajátságos véletlen, mely 
7-es számokat igy egymás mellé hozta.

* A mai napon tartatott meg a helybeli 
méntelepnél az idei fedezésre kiszemelt álla­
mi méneknek a vidéki állomások mai kiosztása 
Kozma miniszteri tanácsos ur jelenlétében.
A fedeztetési dijak a miniszteri tanácsot ur ál­
tal a viszonyok kellő tekintetbe vételével a 
legméltányosabban ál'apitattak meg többnyire 
leszállittatván az eddigi magas dijak, mi annál 
inkább dicsérendő, mert mai világban inkább 
a felemelés körül buzgólkodik sok — hivatá­
sát félreértő tanácsos ur.

* Munkácsy Milton-ját a kiállítás ideje 
alatt összesen 6851 egyén látogatta. Az összes 
bevétel 16 nap alatt 2381 frt 20 krt tett.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon t. kar­
ós pályatársaknak, rokonoknak, ismerősöknek 
s italában résztvevőknek, kik felejthetlen jó 
fiunk végtisztességtételét megjelenésökkel oly 
díszessé tették, s ezáltal mélyen sújtott szivünk 
fájó sebére enyhítő balzsamot nyújtottak, ezen­
nel köszönetünket nyilvánítjuk. — Debreczen, 
1879. február 26. Győry Ferencz és neje 
szül. Oláh Zsuzsanna, gyermekeink nevé­
ben is.

* Lapunk tegnapi számához mellékelni 
Ígértük Szedlák József helybeli ruhakereskedő 
üzleti körlevelét, mely azonban technikai aka­
dályok miatt kimaradt; mai számunkhoz már 
mellékelve lévén, felhívjuk arra újólag a t. 
közönség figyelmét.

* Színházi hív. Színpadunkon közelebb 
két uj darab fog adatni. Egyik az „erköl­
csi halotti“ czimü nagyhírű olasz dráma; 
másik „A tartalékos“ czimü életkép, melyek 
Kosta K., az „Egy huszár káplár Bécsben“ 
ez. darab szerzője irt.

* Hamza Miska zenész, ki nemrég távo­
zott el városunkból Nagyváradra, meglátogatta 
most szülővárosát Debreczent, hol rokonai lak­
nak. Zenetársulatának, mint mondja, igen jól 
megy dolga N.-Vávadon, hol a közönség nagy­
mérvű pártolásában részesülnek.

* Találtatott egy katonatiszti sapka ; tu­
lajdonosa átveheti Jenei István alkapitánynal

városházán.

bíróságnál azt mondta, hogy azért akarta meg­
lőni a szerzőt, mivel a darabban őtj satyiizálta- 

— Az orosz udvar köréből: Pé-
terváról írják február 13-iki kelettel: Néhány 
nap óta a közönség fel van izgatva a követ­
kező eset folytán : A trónörökös a múlt héten 
szerdán bált akart tartani ; a vigalmat azonban 
ugyanaz nap este 8 órakor visszavonták. Ter­
mészetesen mindenki kutatja e rögtöni elhatá­
rozás okát. Azt mondják, hogy a trónörökös 
az estélyre nem hivta meg Miklós nagyhercze- 
get a czár fivérét; (Miklós nagyherczeg volt 
az orosz hadsereg fővezére és most a szállí­
tási sikkasztások miatt erősen kompromittálva 
van.) A czár értesülvén erről, megkérdezteté a 
trónörököst, hogy nagybátyját mért nem hi­
vatta meg. — A trónörös kijelenté, hogy ezt 
az embert nem hívhatja magához és azt nem 
fogja tenni. — A czár pedig a maga részéről 
azt jelenté ki, hogy „azt az embert“ ő tette 
meg főparancsnokká, és ily bánásmód által 
magát is sértve érzi, tehát a bálon ő sém je­
lenhetik meg. A trónörökös bálja erre vissza­
vonatott, hasonló sors érte aztán a császár bál­
ját is, mely péntekre volt kitűzve.

__ Hogyan szerzik a szenzá-
cziós híreket. A párisi „Figaró“ Írja: 
Tegnapelőtt éjjel 1 órakor egy polgár fiávai 
haladt lakása felé, midőn észre vettek egy 
embert, ki a fal mellett osonva követte őket. 
Midőn az idegent észrevették, ez utóbbi fiity- 
tyentett, mire más hasonló fütytvjel hallatszott 
több oldalról. A két kalmár nem kétkedett, 
hogy valami rablóbandával van dolga s mind­
járt rendőr után néztek. Az idegent megfogat- 
ván, kitűnt, hogy ő a „Lanterne“ egy munka­
társa s Sauton nak hívják. A rendőr-laktanyán 
Sautonnál egy revolvert találtak s egy ren­
dőrfelügyelőnek egy levelét, ki lapja szamára 
uj leleplezéseket ígért neki. — Sauton más­
nap a rendőrfőnök utasítására szabadon bocsát­
tatott. A „Lanterne“ másnap egy nyilatkozatot 
közölt Sautontól, melyben ez kijelenti, hogy 
azért járt az utczán, mivel ott egy az előbbi 
nap elkövetett tolvajlás tetteseit akarta meg­
lesni. Tagadja, hogy ő füttyentett volna, s a 
fal mellett sem osont, hanem az utcza köze­
pén ment. A rendővfeiügyelő levele, melyet 
nála találtak, nem volt aláírva, s különben sem 
tartalmaz semmi rendkívülit. Az eset Parisban 
feltűnést keltett, s általában azt hiszik, hogy 
Sauton reporter! buzgalmában maga akart ut- 
czai támadást inscenirozni, hogy aztán senss- 
tiós újdonságot Írhasson róla. Az éjjeli táma­
dás ugyanis most mindegyre napirenden van a 
lapokban, s minden újabb eset nagy sensatiót 
kelt a közönségben.

— Egy leány, ki atyja halálát túlélni 
nem akarja. Lött-Laudes Janos újpesti nyugal­
mazott m. k. pénzügyi hivatalnok hosszabb szen­
vedés után tegnapelőtt reggel Budapesten el­
halálozott. Alig hogy 25 éves leánya meggyő­
ződött atyja haláláról, a falon függő töltött 
pisztolyok egyikét megragadó s annak csövét 
homlokához irányozván — elsüté. A tulizga- 
tottság folytán azonban keze reszketett s a lö­
vés szerencsére feje fölött el a szoba falaba 
fúródott. A lövésre előjött háziak s az előhitt 
rendőrség segélyéael végre sikerült a szeren­
csétlen leányt némileg lecsillapítani.

Különfélék.
— Egy hóbortos szabó mint 

gyilkos. Brüsselben a P r a d o-szinházban 
közelebbről egy uj vígjátékot adtak elő, mely 
nem más mint „Romeo és Juliá“-nak a para- 
diája, hasonló czimmel. E darab hőse egy sza­
bó. Midőn a darab másodszor került színre és 
a közönség teljes erejéből nevetett a hős fél- 
szegségein, egyszerre egy valódi szabó ugrik 
a közönség közül a színpadra, revolverrel ke­
zében és az épen jelenlevő szerzőre lő, de sze­
rencsére csak könnyű sebet ejtett rajta. A dü­
hös szabó természetesen azonnal elfogatott. A

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden márczius 4-én következő tárgyak tesz­
nek elárverelendők : gyémánt és arany éksze­
rek, ezüstnemüek, arany és ezüst órán, érték 
papírok, kiszívott tajtpipák, revolverek, pus­
kák, látcsövek, férfi és női ruhák, kendők, 
csizmák, ezipők, fehér asztal és ágynemüek, 1 
varrógép, 1 guitarre, 2 kép, 1 török és 1 mi­
lánói 45 frankos sorsjegy, I közhasznú ismere­
tek tára 12 k., I Csannva Memoiren 6 k., I 
atlasz vászonra ragasztott térképekkel stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az ár­
verést megelőző vasárnap bárki által megte­
kinthető.

Felkéretnek mindazok, kik tárgyaikat el­
adás végett beadni szándékoznak, hogy eit 
mindég szerda estig tegyék, mert akkor azoa 
tárgyak a következő csütörtökön megjelenő 
.hirdetésben megemlitethetnek.
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Kiadó tulajdonos : Vértes»! Lajos. Debreczen, 1879. nyomatott Tissai Dániel KökSsei könyvnyomdájában,
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